

# Вызов гуманизму

Иран поднялся на террористический пьедестал

С учетом закономерностей нашего быстроменяющегося мира феномен терроризма трудно поддается четкому определению. Это связано с многогранностью и неоднозначностью понятий, а также с разницей точек зрения на саму проблему.

Абульфаз БАБАЗАДЕ,  
«Бакинский рабочий»

Отсутствие общепринятого определения терроризма является серьезным препятствием правового характера в международном институциональном сотрудничестве в сфере противодействия ему. Неопровержимой реальностью наших дней является тот факт, что это зло порождает рост влияния той или иной страны, уязвимость и в какой-то мере зависимость определенной части международного сообщества от отдельных стран.

Так получилось, что не все страны, даже некоторые наши соседи не могут переварить достижения, череду военных и дипломатических побед и собственное развитие и процветание Азербайджана. Террористический акт, совершенный против посольства Азербайджана в столице Исламской Республики Иран в городе Тегеран, является тому подтверждением. Судя по всему, Иран так и не смог переварить нашу историческую Победу в 44-дневной



Отечественной войне и освобождение наших земель от армянской оккупации.

Все мы помним, как в конце прошлого года теократический режим этой страны провел неудачные военные учения на берегу реки Араз, лицемерно угрожая Азербайджану своими мускулами. Но этого оказалось мало, и поэтому Иран прибег к более радикальным мерам. Теракт, учиненный против нашего посольства в Тегеране, можно квалифицировать как продолжение ненавистнической государственной политики Ирана против Азербайджана. В ходе нападения был убит начальник службы безопасности нашего посольства старший лейтенант Орхан Аскеров, двое охранников получили ранения.

Этот теракт взбудоражил все мировое сообщество, так

как подтвердил, что на политической карте мира, в одном только регионе де-факто появилось очередное террористическое государство. Как будто одной Армении было мало, теперь на террористический пьедестал поднялся и Иран.

Вероломное нападение на посольство Азербайджана решительно осуждается международными организациями и официальными лицами из многих стран мира, в том числе министрами иностранных дел, послами, политиками, а также журналистами, и расценивается как неприемлемое. В твиттах также выражается требование провести тщательное расследование теракта и наказать виновных.

Среди них особого внимания заслуживает звонок Президента Государства Израиль Ицхака Герцога Президенту

Азербайджанской Республики Ильхаму Алиеву. Израиль на протяжении многих лет остается главной мишенью целенаправленного и открытого терроризма, объявленного некоторыми странами, Ираном в частности, главной политической линией.

Во время телефонного разговора Президент Израиля Ицхак Герцог осудил террористический акт, совершенный против посольства Азербайджанской Республики в Тегеране и в связи с гибелью руководителя службы охраны Орхана Аскерова выразил соболезнования Президенту Ильхаму Алиеву, близким покойного и азербайджанскому народу, пожелал скорейшего исцеления пострадавшим.

Глава государства подчеркнул, что другой сотрудник охраны посольства, будучи безоружным, бросился на террори-

то не исключено, что его мишенью стали бы и другие сотрудники посольства и члены их семей, проживающие в жилом секторе здания посольства.

Президент Азербайджана в свою очередь выразил соболезнования Президенту Ицхаку Герцогу и семьям погибших в связи с совершенным накануне в Израиле террористическим актом, пожелал скорейшего выздоровления раненым. Президент Ильхам Алиев заявил, что Азербайджан, как государство, пострадавшее от терроризма, осуждает все его формы и проявления, независимо от мотивов.

Сегодня, как и на протяжении многих лет, Азербайджан и Израиль остаются дружественными странами и стратегическими партнерами по ряду сфер, в том числе безопасности. Борьба с террориз-

террористов и их пособников. Случай в посольстве Азербайджана в Тегеране - четкий сигнал сообществу. Поэтому в качестве превентивных мер мировое сообщество должно быть осведомлено о том, что может последовать, если преступления и террор со стороны Ирана и его политических сторонников будут забыты, сокрыты, а преступники - не наказаны. Ведь главным симптомом этого является подрыв демократических достижений общества, гражданского права, диалога и прав человека. Поэтому международное сообщество совместно с местным сообществом должно стать основополагающим барьером сопротивления таким крайним действиям иранского политического истеблишмента.

Вдобавок Иран позиционирует себя в качестве оплота истинного ислама и мусульманской морали, однако терроризм, который проявляется в его государственной политике, является полной противоположностью исламской морали, которая на самом деле полностью основана на любви, уважении и терпимости. Человек, и более того государство, понявшие исламскую мораль, проникнувшись ею, не могут быть на стороне насилия и беспорядков. Азербайджан вправе ожидать официальной международной оценки данного теракта на самом высоком уровне.

**В качестве превентивных мер мировое сообщество должно быть осведомлено о том, что может последовать, если преступления и террор со стороны Ирана и его политических сторонников будут забыты, сокрыты, а преступники - не наказаны**

ста, бесстрашными и ловкими действиями обезоружил его. И если бы террорист, вооруженный автоматом и многочисленными магазинами для патронов, не был разоружен,

мом также объединяет наши страны. Иран на протяжении десятилетий угрожает Израилю уничтожением.

Сотни и тысячи невинных людей погибли от рук иранских